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Tentti 19.12.2013 / Jouko Heikkinen
Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta

1. Selvitd Iyhyesti seuraavat kisitteet ja niiden merkitys elektroniikassa. (6p)
a) Widlarin virtalihde d) Invertoiva vahvistin
b) Transkonduktanssi g,, e) Hallitseva napa
¢) Léahdekytketty differentiaalipari f) Miller-kapasitanssi

2. Mitd etuja ja haittoja on positiivisella ja negatiivisella takaisinkytkennilld? Miten
negatiivisesti takaisinkytketyn vahvistimen silmukkavahvistus tulee mitoittaa, jotta suljetun
silmukan vahvistus saataisiin pysymiin lihes vakiona? Miten takaisinkytkennélld voidaan
vaikuttaa vahvistimen kohinaominaisuuksiin? Perustele vastauksesi lohkokaavioesityksen
avulla. (6p)

3. Miten transistorien kdyttiytyminen muuttuu toimintataajuuden kasvaessa? Miti rajoituksia
taajuuden kasvattaminen aiheuttaa transistorivahvistimien toimintaan? Miten suurtaajuus-
kéyttdytyminen voidaan ottaa transistorikytkentdjen suunnittelussa huomioon? Anna esi-
merkki vahvistinkytkennisti, jossa epiedulliset suurtaajuusvaikutukset on pyritty minimoi-
maan. (6p)

4. Kuvan 1 kytkennidss# identtisten transistorien O, ja Q, virtavahvistus on 200. Mitoita R,
niin, ettd transistorin O, kollektorivirta on 0,6 mA, kun V. =+12V, R, =24kQ ja
Vgt =Ve, =0,6 V. Mitoita R, niin, ettd V, =6V . (6p)

5. Nimei kuvassa 2 nikyvi kytkentd. Miritd vastuksen Ry arvo siten, ettd 7,, =100pA kun
Ve =+12V, Vpp ==12V, R, =12kQ, R =1kQ ja R, =1000Q. Piirrs keskitaajuusalueen

piensignaalimalli, johda jédnnitevahvistuksen A, jaulostuloimpedanssin Z . lausekkeet seki

out

laske niiden arvo. Transistorin Vero =0,7V ja f=100. (6p)
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